

玛纳斯县 财政局文件

ماناس ناھىيىلىك مالىيە ئىدارىسى ھۆججىتى

玛财发〔2022〕41号

关于2022年预算绩效管理工作开展情况的报告

昌吉州财政局：

根据自治区党委、人民政府《关于全面实施预算绩效管理的实施意见》（新党发〔2018〕30号）精神，现将玛纳斯县2022年预算绩效管理开展情况的报告如下：

一、工作开展情况

2022年玛纳斯县始终坚持围绕中心、服务发展、注重实效的原则，树立“过紧日子”的思想，遵循预算和绩效一体

化，通过建机制、抓重点、补短板，加快构建全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系，严格执行事前绩效评估，加大运行监控力度，评估结果作为项目入库和申请预算的前置必备要件，科学编制部门预算和安排项目支出。

（一）加强领导，强化主体责任。县委、县人民政府高度重视预算绩效管理，定期不定期听取项目进展情况、效益情况汇报，分析存在的问题，要求项目有序运行，规避风险，确保项目安全有效。建立财政部门统一组织指导、预算部门具体实施、专业机构支持配合、社会各界广泛参与的领导工作机制和监督制约机制，组织人大、政协对重大项目进行监督，强化沟通协调，密切配合，精心组织，合力有序推进财政预算绩效管理工作。

（二）所有项目资金绩效目标实现全覆盖。纵向方面，玛纳斯县财政局要求各预算单位对中央、区、州、县财政下达的所有资金，都制定了预算目标。横向方面，对一般公共预算、基金预算、国有资本经营预算及社保基金预算列入的项目所有资金，都制定预算目标。2022年，玛纳斯县175个项目均编报了绩效目标，涉及项目资金90830.78万元，实现了绩效目标全覆盖。

（三）严格绩效目标前期评审及事前绩效评估。今年以来，玛纳斯县财政局在延续往年绩效目标前期评审工作的基础上，继续严格事前绩效评估机制，结合预算评审、项目审批等工作，对所有需要财预算安排的新出台重大政策和项目等，开展事前绩效评估，将预算和绩效管理关口前移，评估

结果作为项目入库和申请预算的前置必备要件，从源头上防控财政资源配置的低效无效，突出绩效导向。2022年，玛纳斯县前期评审了12个项目，涉及金额87535万元。

（四）推进绩效过程全跟踪。今年以来，玛纳斯县财政局对所有纳入预算绩效管理的项目支出，都进行了绩效跟踪监控，并加强项目绩效适时跟踪监控，重点监控项目支出绩效目标的实现程度、资金支付计划进度和项目实施进程。根据项目绩效运行跟踪监控情况，对支出进度不好的项目进行了整改，并将绩效运行跟踪监控结果将作为以后年度预算编制和政策制定的依据。因疫情，截至目前，开展1次项目支出绩效监控。项目支出监控按照直达资金、扶贫资金、和其他资金三个层次开展项目绩效监控管理工作，其中：直达资金项目29个，涉及金额17934.18万元，扶贫项目66个、涉及金额9264万元，其他资金项目69个，涉及金额59390.96万元。

（五）积极推进项目绩效评价。在加强预算编制环节的基础上，加强预算执行的结果评价，将财政监督渗透到预算管理的事前、事中、事后各个环节。在普遍开展单位自我评价基础上，选择一些社会关注度高、涉及面广、金额较大的项目开展再评价，2022年由单位对220个项目、涉及金额82996.66万元进行了单位自评，对23个项目、资金额度为44776.7万元的项目进行了再评价，并形成评价报告，有力的促进预算单位对预算绩效评价管理工作的参与度。

（六）推进绩效评价结果应用。2022年我县通过第三方

绩效评价机构对 G312 线东岸大渠桥-S101 线坎苏瓦特村（玛红线）公路改扩建项目（一期）等 10 个、涉及资金 8671 万元的重点项目开展重点综合评价。

（七）真实性核查规范单位主体责任。部门单位履行预算绩效主体责任，真实报送项目完成情况数据，是绩效自评的基础和生命线。今年在部门单位已报送绩效自评表的项目中，剔除经营成本性支出、弥补公用不足的专项业务费等金额较小的项目，按一定比例随机确定核查项目，组织自身力量和第三方对部门单位项目绩效自评核心指标完成情况的真实性进行实地核查，完成对 2021 年 13 个项目的真实性核查，核查结果在评价中进行应用。

二、存在的问题

（一）评价指标体系需要进一步完善。财政支出评价对象涉及行业多，项目之间差异性大，目前自治区已经发布共性指标，但真正能体现项目效果的个性指标，由于设置难度较大，还不能满足目前工作开展需要。

（二）绩效管理体制、机制还不健全。一是协调机制不够健全。绝大多数单位把绩效管理工作只落实到财务人员头上，单位内部没有建立绩效评价协调机制，而财务人员对绩效指标的一些基础数据、信息资料不是很清楚，存在被动应付现象。二是绩效激励约束机制尚未建立。绩效结果与预算安排和政策调整的挂钩机制尚未建立，预算绩效管理对优化财政资源配置和提高政府效能的作用没有发挥。

（三）推动预算绩效管理工作合力不足。从我县目前开

展的预算绩效管理工作情况看，财政部门的组织工作已经趋于规范，但各预算单位作为责任主体的主动性参与性不强，由于问责制的缺失，纪检、审计的监督作用还没有广泛和深度参与，纪检、审计对评价结果的追责还处于空白，新《预算法》“讲求绩效”的原则要求还没有有效落实。

三、下一步工作计划

下一步，我们将树牢“过紧日子”的思想，围绕预算和绩效一体化，通过建机制、抓重点、补短板，加快构建全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系，将预算和绩效管理关口前移，严格执行事前绩效评估，加大运行监控力度，统筹财力，科学编制部门预算和安排项目支出，将钱花在刀刃上，用有限的钱办更多的事。

（一）推进绩效过程全跟踪。加强项目绩效适时跟踪监控，重点监控项目支出绩效目标的实现程度、资金支付计划进度和项目实施进程。根据项目绩效运行跟踪监控情况，做好反馈整改工作，并将绩效运行跟踪监控结果将作为以后年度预算编制和政策制定的依据。

（二）强化绩效评价结果应用。建立以绩效结果为导向的预算资金分配模式，按绩效评价结果确定项目支持手段、资金投向和规模。申报项目设定绩效目标，审定项目测算资金需求，批准项目编制支出预算，增强预算资金分配的科学性和合理性，有效提高预算编制质量。第三方重点绩效评价结果将作为以后年度安排预算、完善政策和改进管理的重要依据，对绩效好的政策和项目原则上优先保障，对绩效重点

评价结果为一般和差的项目，下年度项目预算进行扣减，形成预算绩效管理的刚性约束。

玛纳斯县财政局
2022年11月29日

A red circular official seal of the Manas County Finance Bureau. The seal contains the text '玛纳斯县财政局' (Manas County Finance Bureau) in Chinese and 'ماناس ناھىيەسى قىزىقارغۇچى بۇخارا' (Manas Nahiyesi Qiziqarghuchi Buxara) in Uyghur. A red star is positioned in the center of the seal.

抄送：存档（三）；

玛纳斯县财政局

2022年11月29日印制
